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Mat-1.451 / Mat-1.1510 Svensksprakig grundkurs i matematik 1
Tentamen, 15.1.2009 ‘

Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanférhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJU. KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TrY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dar Mat-1.451 (gamla Grundkurs 1, som foreldstes sista gangen hosten
-04; 6sv) eller Mat-1.1510 (nya Grundkurs 1, som forelastes forsta gangen hosten -05; 10sp) som
ni skriver! Vid denna tentamen far varken rdknare eller tabellsamlingar anvindas. Fraga, om ni
misstanker att det forekommer nagot tryckfel!

1. a) Bestdm basen b och héjden i hos rektangeln med maximal area,
som ryms i en halveirkel med radien R sa att basen vilar pa halv-
cirkelns diameter som i figuren till hoger.

b) Bestdm basen b och héjden h hos rektangeln med maximal om- h P
krets, som ryms i en halvcirkel med radien R sa att basen vilar pa b

halvcirkelns diameter som i figuren till hoger.
(Férenkla svaren! Lémna t.ex. inte uttryck pa formen /9 eller cos0,
utan skriv i stéllet 3 resp. 1.)

QW)

Ekvationen 22 + e%* = y + cos y definierar funktionen y = f(x) implicit i en omgivning av
r =0 saatt f(0)= 0. Bestam f'(0) och f"(0).

3. a) Visa att om A och B &r inverterbara n x n-matriser, sa dr dven deras produkt AL
inverterbar och (AB)™! = B71A™1
5) Komplexkonjugatet Z av ett komplext tal z = x+iy (dér som bekant i? = —1) definieras
som T = r — ty. Visa att om zo # 0, sa 4r ;:17;; = Z/%.

4. a) Ur derivatans definition foljer att identitetsfunktionen /(x) = z = ' har derivatan
I'z) = a%(z) = 1 for alla o och att om f(x) och g(x) ar deriverbara, sa dr dven f(x)-g(x)
deriverbar och “L(f(z) - g(z)) = f(x) - g(z) + f(z) - ¢'(2). Anviind dessa resultat och
induktion for att visa att om h{z) =", sa ar M'(z) =n- 2" forn=2,3.4.....

b) For z > 0 definierar vi F(x) = I“T %ﬁ (detta medfor naturligtvis, att ' &r naturliga

logaritmen, men det hor egentligen inte hit). Visa att definitionen av funktionen F medfor

att Fla)+ F(b) = F(a-b) for a,b > 0.

[

Da den skuggade triangeln i figuren till héger roterar kring y-axeln, upp-
star en rit cirkuldr kon. Dess volym ér som bekant V = 7r?h/3. Bekrifta
detta genom att berdkna konens volym med hjdlp av

a) tvirsnittsmetoden, ’
b) metoden med cylindriska skal. T




